

为建设美丽中国增绿添彩

——习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话激励广大干部群众积极行动绿化祖国

“今天我们一起来种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。”习近平总书记3日参加首都义务植树活动时说。

清明前后,正是植树的好时节。习近平总书记的重要讲话,激励着广大干部群众植树增绿,做生态文明建设的实践者、推动者,共同建设美丽中国。

“荒山披锦绣,沙漠变绿洲”,习近平总书记谈及我国绿化成就时说。对此,塞罕坝机械林场场长于士涛有着切身体会——塞罕坝机械林场位于河北省最北部,曾是“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的荒漠沙地。如今,百万亩人工林成了一片一望无际的绿色林海,为京津冀区域筑起一道坚固的生态屏障。

于士涛表示,经过多年探索,塞罕坝总结出整套造林技术规范,为国内其他地区开展人工林繁育提供了宝贵经验。“我们要按照总书记要求,科学推进大规模国土绿化,围绕造林绿化再攻坚、森林抚育再提质,今年要通过营林、造林建设混交林2万亩,提高树种多样性,实现林场的良性

发展。”于士涛说。

今年是新中国植树节设立45周年。植树节当天,湖南省江华瑶族自治县600余人在涇天河开展植树活动,种植树苗万余株。

涇天河镇动员全镇24个村(社区)参与到义务植树活动中,镇党委书记周昌武说:“总书记指出,我国缺林少绿问题仍然突出,森林‘宝库’作用发挥还不够充分。我们将加大植树造林力度,对沿岸森林景观进行精准提质改造,持续推进涇天河库区沿岸生态走廊建设。”

贵州省是我国石漠化综合治理的主战场之一。在贵州省关岭布依族苗族自治县,皇竹草、紫花苜蓿等牧草既是治理石漠化的“良药”,也是当地养殖牛产业发展的基础。

“总书记指出,增绿就是增优势,植树就是植未来。”关岭县林业局副局长黄永康深受鼓舞。近年来关岭县通过种植花椒、牧草、枇杷等多种项目结合,既降低了全县石漠化率,也让群众增收受益。“我们全县海拔1200米以下的公路沿线、北盘江沿岸,种植了以花椒为主的经济林,要不断做大产量、提质增效,实现生态和经济效益双丰收。”黄永康说。

“绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举”“拓展绿水青山转化为金山银山的路径”“推动森林‘水库、钱库、粮库、碳库’更好联动”……习近平总书记的重要讲话,为推动国土绿化、建设美丽中国提供指引。

在重庆市涪陵区的一处薄壳山核桃果材两用丰产示范基地,一棵棵薄壳山核桃树迎风挺立。这几天,中国林科院亚林所木本油料育种与培育团队副研究员常君经常一大早就来查看苗木长势。

“如果顺利,再过半年多就能见到成熟的杂交子代果实了。”常君对下一步发展充满信心,他和团队研究的薄壳山核桃树种既能产出经济价值高的优质坚果和高档食用油,还能用于园林绿化和高档木材供给,并助力碳达峰碳中和,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。

千里之外的小兴安岭,冰雪正在消融。今年4月1日,黑龙江重点国有林区迎来全面停止天然林商业性采伐十周年。

“林区停伐后,生态环境改善,靠着发展生态康养旅游、林下经济等,林区人日子越来越好。”伊春市林业退休

职工刘养顺在家门口开了一家农家乐,林区的山野菜等林下产品日益受到游客青睐,收入连年增长。眼下,他正忙着准备食材,打扫房间,为即将到来的“小长假”做准备。

春日天干物燥,易引发森林火灾。在江西省赣州市崇义县麟潭乡,乡党委副书记邓小勇与几位村民正逐户走访宣传森林防火。

崇义县森林覆盖率达88.3%,是江西省林业碳汇项目开发试点地区之一。通过探索碳汇交易,森林成了村民手中的“金饭碗”。“宣传森林防火以往是干部的任务,现在是干群共同的责任。”邓小勇说,按照总书记要求,加强林草资源保护,做好防火工作,就要筑起群管群防“防护墙”。

祖国北疆,绿色长城“三北”防护林工程绵延万里,重点治理区实现从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

“习近平总书记指出,三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到‘三北’工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。这为我们打好‘三北’工程攻坚战指明了方向、鼓足了干劲。”国家林业和草原局三北局局长刘冰说,要全面实施区域性系统治理项目,坚持科学治

沙,加强联防联控,努力把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固。

美丽中国建设离不开每一个人的努力,绿化祖国要人人尽责。

从线上预约到线下植树,再到线上领取首都全民义务植树尽责证书……在北京,市民通过线上线下融合的方式,便能就近参与义务植树。北京市园林绿化局局长高大伟介绍,北京持续丰富义务植树内涵,推出造林绿化、抚育管护、认种认养、志愿服务等8大类37种义务植树尽责形式。

“今后,我们将按照总书记提出的畅通群众参与渠道、创新尽责形式等要求,开展义务植树进社区活动,引导居民参与所在小区、自家阳台和屋顶绿化的设计、建设和管理,助力花园城市建设。”高大伟说。

“全民植树增绿,共建美丽中国,是总书记的明确要求。”当天在现场参加义务植树活动的北京市通州区潞城镇后榆村驻村第一书记王辉说,“目前我们正在推进美丽乡村建设,村党支部积极组织村民开展植树造林、村庄环境卫生整治等活动,将逐步提升村庄环境,为美丽中国建设贡献力量。”

(新华社北京4月3日电)

外交部发言人就中美元首通话有关情况答记者问

新华社北京4月3日电(记者成欣 冯欣然)外交部发言人汪文斌3日就中美元首通话有关情况答记者问。

当日例行记者会上,有记者问:据美方透露,在昨天的中美元首通话中,拜登总统提及仁爱礁、香港、新疆、西藏问题。美方还敦促中方停止支持俄罗斯,并在朝鲜半岛核问题上发挥更大作用。中方对此有何回应?

汪文斌说,针对你提到的有关问题,我愿向大家介绍一些中美元首通话的具体情况:

在此次通话中,中方向美方强调,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这一主权涵盖群岛内的岛、礁、滩、沙,包括仁爱礁。仁爱礁问题的根源是非方多次出尔反尔,企图在中国的无人岛礁上建设永久哨所,以此实现对仁爱礁的永久非法侵占。美国不是南海问题当事方,不应介入中菲两国之间的问题。维护本国领土主权和海洋权益,中方有坚强意志和坚定决心。

中方明确指出,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。完成香港基本法第二十三条立法,是香港特别行政区维护国家安全的宪制责任,有利于保护香港全体居民的根本福祉,有利于保护世界各国投资者的在港利益,丝毫不会减损香港居民依法享有的各项权利和自由。美方应当尊重中国主权和香港法治,不得干涉中国内政。

中方强调,新疆、西藏问题都是中国内政。人权不是哪个国家的专利,中国高度重视保护人权。一国人权怎么样,各自人民最有发言权。中方愿在相互尊重的前提下就人权问题同美方进行交流,但是坚决反对以人权为借口干涉中国内政。

关于乌克兰危机问题,中方的立场是一贯的、明确的、透明的。这场危机存在进一步恶化的危险,应该推动降温,通过谈判,而不是由枪炮来结束这场战争。政治解决不是让谁赢谁输,而是让和平胜出。中方将继续为此发挥建设性作用。中国不是乌克兰危机的制造者和当事方,没有向冲突任何一方提供致命性武器。我们没有也不会做从中渔利的事情。其他国家不要抹黑攻击中俄正常的国家关系,不要损害中国和中国企业的正当权益,更不要无端向中方甩锅推责,挑动阵营对抗。

朝鲜半岛问题延宕多年,病根是清楚的。当务之急是停止威慑施压,摆脱轮番升级的对抗螺旋。根本之道是重启对话谈判,解决各方尤其是朝鲜方面的合理安全关切,推动半岛问题的政治解决进程。东北亚生乱生战,对谁都没有好处。半岛问题的核心是美朝矛盾,解决问题的钥匙在美方手中。

两部门调整汽车贷款有关政策

据新华社北京4月3日电(记者吴雨 李延霞)记者3日从中国人民银行获悉,中国人民银行、国家金融监督管理总局近日联合印发通知,调整汽车贷款有关政策。根据通知,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例,从原先的80%、85%调整为由金融机构自主确定。

为推动汽车以旧换新,支持促进汽车消费,中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于调整汽车贷款有关政策的通知》,优化汽车贷款最高发放比例,加大汽车以旧换新场景金融支持。

通知明确,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例由金融机构自主确定;商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%,商用新能源汽车贷款最高发放比例为75%;二手车贷款最高发放比例为70%。

业内人士介绍,按照此前文件规定,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例分别为80%、85%,此次通知将这一比例调整为由金融机构自主确定,贷款最高发放比例可达100%,即按所购汽车价格全额发放。商用传统动力汽车、商用新能源汽车、二手车贷款最高发放比例较此前保持不变。

通知还提出,鼓励金融机构结合新车、二手车、汽车以旧换新等细分场景,加强金融产品和服务创新,适当减免汽车以旧换新过程中提前结清贷款产生的违约金。

快递新规施行满月效果如何?

国家邮政局回应

0.63个百分点。快递价格未出现明显波动。

“3月份用户满意度和投递时限都有所改善,主要得益于主要快递企业加强末端服务管理,优化快件派送流程,调整派送力量配置。”边作栋说,由于投递量增长较大,不同企业、不同网点服务能力有差异,加上春节后招工难、局部极端天气影响等因素,少数网点也出现投递时限延长的情况。

办法施行以来,邮政管理部门依法履行监管职责,督促快递企业履行服务质量承诺。3月,各级邮政管理部门受理核处用户咨询、意见建议、问题诉求等申诉事项2.5万余件。立案

调查快递市场违法违规行为531件,已办结案件325件;涉及适用办法立案调查239件,已办结案件203件。

“我们坚持处罚与教育相结合,用提示、约谈等管理方式和警告、通报批评、罚款等处罚措施压实快递企业主体责任。约有92%的企业违法行为为情节较轻,被予以行政警告,约有8%的企业被并处3000元以下行政处罚。”边作栋表示,通过这些监管措施,企业依法合规经营意识得到增强,用户合法权益也得到较好保障。

上门、箱递、站递等投递方式可满足用户的多元化需求。但未经用户同意将快件投递到快递驿站、智能快件箱等情况时有发生。“办法要求快递企

业在投箱入站前应征得用户同意,旨在督促快递企业提高履约意识,按照与用户约定的方式进行投递,保障用户知情权和选择权。”边作栋说。

他介绍,为规范企业服务行为,促进提升行业服务质量,邮政管理部门在加强监管的同时,采纳社会有关方面提出的建议,在前置投递选项、改善企业与用户沟通方式、保障快递员合法权益等方面持续与企业沟通,协调快递企业与电商平台对接,协同推进工作。抖音、淘宝等电商平台已着手改造业务流程,目前消费者在部分平台网购下单时可以选择投递方式;快递企业已着手对快递员的绩效考核方式进行调整。有的快递企业通

过智能语音呼叫、用户偏好设置等方式加强与用户的沟通约定。

边作栋表示,办法施行效果的全面体现还需要一定的时间,也需要相关各方的共同努力。下一步,国家邮政局将继续会同有关部门进一步推动电商平台与快递企业的对接合作,逐步实现用户在网购下单时就能够选择末端投递方式。同时,指导快递企业加强和改进经营管理,提升信息化智能化水平。此外,还将督促快递企业压实主体责任,强化末端履约能力建设,保障用户和快递员的合法权益。

(新华社北京4月3日电 记者戴小河)

台湾花莲地震已造成9人遇难

余震逾200起

据新华社台北4月3日电(记者齐菲 赵博)据台湾媒体报道,台灾应变中心统计,截至3日晚10时,台湾花莲7.3级地震已造成9人死亡、1011人受伤,另有百余人被困。

3日上午7时58分,在台湾花莲县海域发生7.3级地震,震源深度12公里。全台多地生产生活受到不同程度影响。据气象部门统计,主震过后,截至3日晚10时37分,已有216起震中在花莲县及花莲近海的地震。位于震中附近的花莲较早传出灾

情,北滨街一栋公寓民宅和轩轅路、中山路口的天王星大楼大幅度倾斜。受困天王星大楼的最后一位失联女子已被找到,但已不幸身亡,目前遗体已被移出大楼。

北滨街的受损民宅正连夜进行拆除,天王星大楼仍在持续倾斜。花莲县消防局表示,从上午至晚间,天王星大楼倾斜角度又增加5厘米,重力加剧地震不断,可能使整栋建筑物倾覆。现场指挥所已退至距约距大楼200米远处。



在花莲市,地震造成一栋大楼严重倾斜(4月3日摄)。新华社发

国台办:大陆有关方面高度关注台湾地震灾情

新华社北京4月3日电 4月3日,台湾地区发生强烈地震。国务院台办发言人朱凤莲表示,大陆有关方

面高度关切,向受灾的台湾同胞表示诚挚慰问,将密切关注灾情和后续情况,愿提供救灾协助。

小广告 大商机 资讯广场

快捷、方便的服务
0898-6629818

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

总有一种帮到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明通知

遗失声明

●海南茶和里餐饮有限公司不慎遗失食品经营许可证正本、副本,许可证编号:JY24601063296637,声明作废。

●宾利(海南)旅游开发有限公司(统一社会信用代码:91460108MAC9N9B5A6P)不慎遗失公章一枚,声明作废。

●海口美兰莉嘉服装商行遗失公章、财务专用章,声明作废。

作废声明

●海口市琼山区府城街道办事处墨客社区居民委员会公章刻制有误,声明作废。

通知

王景中师傅:
你已数日旷工,严重违反公司管理制度及所签订合同约定,请你于2024年4月7日前到公司办理有关手续,逾期公司将依照国家相关法规和公司制度处理。特此通知。

海口公交新月汽车有限公司
2024年4月4日



这是在台中市拍摄的被落石砸坏的汽车(4月3日摄)。新华社发

2023年我国城乡居民大病保险惠及1156万人

2023年我国城乡居民大病保险报销惠及1156万人
人均减负7924元

目前

国家规定大病保险起付标准

原则上不高于统筹地区居民上年度人均可支配收入的50%,支付比例不低于60%

居民医保叠加大病保险最高支付限额

原则上达到当地居民人均可支配收入的6倍左右

对低保对象、特困人员和返贫致贫人口

大病保险起付标准降低50%,支付比例提高5个百分点,并取消最高支付限额

资料来源:国家医保局 新华社发(王威制图)